

探营中职学校 之 郑州市经济贸易学校

20个学生,没教材,两位老师同时上课,这是啥课? 物流专业课,德国“进口的”

本报讯 如果问世界上最牛的职业教育是哪,很多人会说“德国”。的确,据不完全统计,德国80%的年轻人接受的是职业教育,而德国的职业教育课堂模式和国内完全不同。在郑州市经济贸易学校,他们的中德物流班在上课时就颠覆了传统模式,用的就是德国培养高级蓝领的那套方法。

郑报融媒记者 张勤



中德物流班正在上实操课

物流专业有多牛?

有郑州市唯一的省级物流专业技能名师工作室

周慧老师是郑州市经济贸易学校物流专业首席教师,是郑州市第四届名师,全国优秀教师。她领衔主持的河南省物流专业技能名师工作室,也是郑州市唯一一家省级工作室,就设在郑州市经济贸易学校。学校从事物流专业教学的教师共10人,本科以上学历达100%,其中研究生学历达20%,中级职称达50%,高级职称达20%。

德国职业教育的发展在全球处于领先地位。郑州市经济贸易学校的物流专业老师们曾经到德国知名的职业学院去进修学习。因此,中德仓储物流班的课

堂教学模式完全颠覆了以往的传统教学方法。老师们实施“123教学法”。

“1”就是以小组为一个教学团队,加入小组评价内容。

“2”是两位教师同时授课。两名专业课教师同时授课,每节课的理论授课时间不得超过15分钟,其他时间都交给学生进行操作实践和总结。

“3”就是实现3个培养目标:全面提高学生的综合素质、充分锻炼学生的专业技能、注重提升学生的职业素养。

同时,提升了中职学校毕业生的就业率。

20个学生,没教材,两位老师同时上课

上初中时,张志鹏一直以为物流就是“送快递”。初中毕业选择郑州市经济贸易学校的物流专业时,他还有点犹豫。但在郑州市经济贸易学校中德仓储物流班里,张志鹏突然觉得以往的想法都被颠覆了。

这里的课堂没有教材,老师也没有参考书籍。两位老师同时上课,20个学生分成4个小组,每位同学都有自己的角色设定。谁来当公司老总,谁来当单据出纳员,谁来当

叉车运输员,都要提前安排好。张志鹏终于明白了,物流行业是一个更大范围的概念,送快递只是物流行业最后一道工序中的一小部分。这样的课堂让他大开眼界。

2013年,郑州市经济贸易学校在省教育厅支持下,创新引进德国职业教育模式,开设中德物流仓储服务专业,将德国职业教育模式引进校园。目前物流专业细化为校内普通物流班和中德物流班两种培养方向。

独当一面,他们助力电商“双十一”

现在,谁还不知道“双十一”?一到“双十一”,郑州市经济贸易学校物流班的学生正好要顶岗实习。从仓库理货,到出纳单据,再到叉车运送货物上物流车,处处能看到同学们忙碌的身影。

正因为在学校时练就了过硬的专业技能和文化课知识,同学们深受知名企

业的青睐。

今年5月下旬,郑州市经济贸易学校举行了校园双选会,47家企业提供了1100多个岗位,现场极其火爆。

现代服务系主任王德军说,物流管理和航空服务(无人机方向)两个专业的学生早已被用人单位预定一空。

下周三,河南86.58万人迎高考 这几天干啥都小点声吧

本报讯 高考在即,郑报融媒记者从2017普通高招宣传工作会议上了解到,今年我省高考考生86.58万,仍是全国第一考生大省。考生总人数增加,录取率会不会下降?省招生办主任朱玉山给广大考生和家长吃了一颗定心丸:“今年我省高招总录取率、重点大学录取率和本科录取率将会保持稳定。”

郑报融媒记者 张竞秋

考生人数86.58万 涉考工作人员近20万

今年我省普通高校招生考试报名人数总数86.58万人,比去年增加4.53万人,加上近20万涉考工作人员,依然是百万大军迎战高考。“根据当前国家的有关政策和初步汇总测算,今年我省高招总录取率、重点大学录取率和本科录取率将会保持稳定。在我们河南考生持续上升的情况下,这样的结果实属不易。”朱玉山介绍,目前省内外高校招生计划正在陆续下达,今年国家积极支持河南,河南高校积极挖掘潜力,争取招生计划,初步预计总体录取率不会受影响。

视频监控、网上巡查系统已全部就位

走进全省考务指挥中心,电子大屏幕可以实时监看全省2.4万个考场。监控屏幕上连国家考务中心、下接各市县考务中心,可以掌握全省每个考点、每个考场甚至每位考生从入场到考试结束的所有动态情况。

省招生办副主任杜习民介绍,今年

对涉考违法犯罪“零容忍”

为确保今年我省普通高考安全稳定有序进行,开考前,省招生办会同公安部门综合利用大数据对考生进行筛查,存疑考生逐一核查,从源头防范考试作弊,对涉考违法犯罪“零容忍”。朱玉山介绍,我省通过大数据

全省共设考点705个,考场24599个,全省各级招生部门严阵以待,视频监控、视频巡查等系统现已准备就绪。

今年我省考生入场仍实行指纹、照片、身份证信息三对照。在考务中心,郑报融媒记者看到,身份验证的后台监控系统已经准备就绪。

核查、网上核查、现场排查、举报调查等多种方式对涉考犯罪信息线索进行分析摸排,早发现早打击,将作弊犯罪制止于考前。

多部门联合办公,实行24小时值班制

今年高考期间,考务中心将专设省招委联合指挥中心。教育、公安、工信、保密、宣传等多个部门联合集中办公,考试期间一旦出现问题,判断信息归属部门,由相关部门直接在这里向全省下达指令。

高考和招生录取期间,我省将实行24小时值班制度,加强对重要设备、信息

系统和网站的运行监控和安全监测,完善防病毒、防攻击、防篡改、防瘫痪、防窃密的技术措施,确保信息系统安全可靠运行。

高考期间 执法部门严控噪声



本报讯 高考马上就要到了,城管执法部门将开展“静音护考”专项执法行动,重点查处夜间流动摊贩占道经营、夜市大排档以及夜间施工噪声扰民等违法行为。

5月23日起,二七区执法局特抽调全局45名业务熟练的执法人员组成夜间执法队伍,每天21时至次日凌晨3时,对辖区内夜间占道经营和夜市大排档集中开展整治行动。对辖区内的在建施工工地,明确考试期间停止一切施工行为,确保考生有一个安静的学习、生活环境。

郑报融媒记者 王军方
通讯员 刘武军 崔宇正文/图